

# 绷紧反诈这根弦

## 警银联动,保住女子100万元

**晚报讯** 近日,崇川公安分局观音山派出所与江苏银行南通城东支行联动,成功阻止了一名女子转账,为她保住了100万元。

1月17日下午,刘女士到江苏银行城东支行要求转账100万元,大堂经理周奕根据“三问二看一核对”原则,对刘女士进行安全汇款提示。刘女士表示,钱款需汇到某资产经营有限公司进行理财,收益特别高。联想到观音山派出所前期针对银行工作人员进行的反诈宣传,周奕立刻警觉起来,判断刘女士可能遭遇诈骗,立即将情况汇报,并联系观音山派出所。

民警迅速到达现场了解情况。刘女士信誓旦旦,表示自己有多年的投资经验,保证不会存在任何问题。民警询问刘女士是否了解收款人。刘女士拿出手机,民警发现聊天的内容有“收益11%、12%”以及

“抓紧汇款”字样,很有可能是虚假投资理财类诈骗。现场,在大家的再三劝阻下,刘女士仍不放弃汇款,民警于是将她带至派出所开展反诈宣传。观音山派出所副所长李建军在劝阻过程中了解到,刘女士通过一名没有金融相关从业资质的朋友了解到该投资项目,所有投资均由朋友代理。经咨询银行工作人员,结合刘女士与朋友的聊天记录,李建军研判整个投资过程符合获利极高、前期小额投资获利后诱导大额汇款的诈骗套路。

刘女士听了民警的耐心分析后,表示因为前期投资获利,并和朋友关系不错,判断朋友不会欺骗自己,现在仔细想想确实有不对劲的地方。最终,通过观音山派出所和江苏银行的不懈努力,刘女士决定放弃汇款,成功挽回100万元损失。

通讯员缪殊晗 记者张亮

## 发现一单位账户交易异常

### 中信银行拦截企业被骗资金近千万元

**晚报讯** 1月31日,中信银行南京分行收到重庆市反诈骗中心和受害企业的感谢信及锦旗,感谢南京分行及辖属南通分行在防范电信网络诈骗工作中凭借完善的账户风险防控机制和员工过硬的专业水平及高度的责任心,成功拦截受害企业被骗资金960万元,有力地保障了人民群众财产安全。

1月2日,中信银行南通分行公司银行部工作人员在处理日常工作时,敏锐地发现一单位账户交易

存在异常情形,就立即通知管户经理开展调查并建议调低网银转账限额。管户经理随即与单位进行核实,同时下调转账限额,并进行账户动态管理。后续,客户经理发现该账户有资金动账,随后被重庆市公安局在线冻结,并立即采取相应管控措施。此次事件中,中信银行南通分行工作人员认真负责、机警敏锐、当机立断,实施账户风险防控机制,有效地拦截涉诈资金的转出。

记者张水兰 通讯员马丽

## 多问一句让假“外甥”现形

### 工商银行成功阻截一起诈骗

**晚报讯** 老人转账时银行工作人员多问了一句,立即让假“外甥”现出原形,帮老人成功挽回养老钱。近日,工商银行南通启东城中支行成功阻止了一起网络电信诈骗事件。

“小姑娘,能不能麻烦你帮我在微信上转个账?”当天,一位老人在工商银行南通启东城中支行办好存款业务后,向身边的网点工作人员进行求助。大堂经理接过手机时习惯性询问道:“你要转给谁?认识对方吗?转账给他做什么?”询问的同时,大堂经理不忘将“防范诈骗电信告知书”递给老人。

“外甥要买房,我要资助他一些,帮他减轻点负担。”老人解释称其外甥是某镇政府的相关局局长,其购房资金有缺口,自己要转账资助“外甥”。老人边解释边翻出微信聊天记录给大堂经理看。大堂经理查看后发现,双方聊天记录内容大部分为

老人分享给对方的小视频,以及一些语音通话记录,对方偶尔回复“谢谢阿姨,过些日子来看望阿姨”。再看双方加好友的时间,仅在两个月前。

上述信息让网点大堂经理多了个心眼,继续问老人:“你外甥为何称呼您阿姨,而且如果他是局长,买房子不至于差两万块钱跟您开口借钱呀!”由于老人执意要转账,大堂经理转变口风耐心劝解说,“您可以当面借钱给人家,或者跟您子女联系商量一下再借。”

在大堂经理劝说下,老人拨通其儿子的电话。老人儿子接到电话后表示从未听说过此人,可能因其常年在外地,陪伴老人时间较少,骗子假意关心老人骗取信任后进行诈骗。在得到老人儿子支持后,大堂经理继续向老人解释当前多种针对老年人的骗局,并提醒老人要多加防范,护好养老钱。随后,老人将“外甥”微信删除,并对大堂经理和银行的帮助连表感谢。

记者张水兰 通讯员黄一丹 韩璐

## 小货车故障堵塞通道 众人推车合力保畅通

**晚报讯** 1月30日下午1点左右,江海大道处上演了暖心一幕:一辆小货车因故障熄火,公交司机、私家车主、乘客帮忙推车,合力保通,确保了道路车辆的正常行驶。

当时,57路驾驶员余振先正驾驶公交车从平潮开往市内,通过城北大道集美路红绿灯路口后行驶没多远,就发现前方车辆十分拥堵。一辆小货车在行驶过程中因车辆故障熄火,停在机动车道中央,占据一条主干道。面对大量车流被堵,站在车旁的女司机焦急万分、不知所措。

余师傅打开驾驶窗问道:“车子怎么了?”女司机回答道:“车子坏了,走不了了。”眼看一直堵塞交通也不是办法,余师傅跟车内的乘客说明情况后,立即解开安全带打开应急双闪灯,便下车推车。此时,路上的私家车驾驶员、公交车里的乘客都下来一起帮忙,在大家的通力合作下,小货车被推到了安全地带,缓解了交通拥堵。“谢谢你啊!”女司机向余师傅挥手表示感谢。“没事。”余师傅如常返回驾驶岗位继续运营。

记者俞慧娟 通讯员鲍宇星

## 雨天夜巡遇交通事故 城管队员伸援手获赞

**晚报讯** 1月31日晚6点,钟秀街道综合行政执法局执法人员王进华、朱蔚如夜间巡查时,突遇钟秀路淘宝城北门段发生交通事故,他们立即快速处置,得到了事故当事人和围观群众的点赞。

当晚,两车追尾并撞击中间隔离栏导致隔离栏散落一地,正值下班高峰期的钟秀路也产生了严重交通拥堵。见此情形,王进华、朱蔚如立即靠边停车,上前查看情况并提供帮助。第一时间查看人员受伤情况,确认无人员受伤

的情况后,引导当事人撤离到安全区域并安抚当事人情绪,协助其拨打道路救援电话;同时,设置安全警示标识警醒来往车辆,做好交通疏导工作,帮助维护现场秩序,避免二次事故发生。

因道路中间隔离栏在撞击后散落一地,引起往来车辆通行不畅,王进华、朱蔚如冒雨将阻碍交通的散落隔离栏清理干净,保持道路畅通。待移交交警后,王进华、朱蔚如便默默地返回工作岗位继续工作。

通讯员肖冠权 记者蒋娇娇

## 跨区域偷倒建筑垃圾案多发 我市多部门联动打击

**晚报讯** 我市近期发生多起从域外非法运输建筑垃圾到南通处置的案件,给我市生态环境造成损害,为坚决遏制违法行为,连日来,市城管局牵头公安交警、生态环境、交通运输等职能部门,联动执法、疏堵结合,全面开启“全时段、全链条、全区域”监管模式,第一阶段取得显著成效。

记者从市城管局获悉,专项整治行动开展以来,城管、交警及乡镇工作人员出动2000余人次,克服严寒,每晚通宵对全市37个高速收费站出入口进行了设卡检查、伏击布控、机动巡查,截至1月底,检查嫌疑运输车辆300余辆,暂扣建筑垃圾违法

运输车辆126辆,留置船舶23艘,移送涉嫌刑事案件线索5条。通过高密度、高强度、高力度的联合打击,偷运偷倒建筑垃圾的势头得到有效遏制。

整治行动开展后,市城管局主动对接建筑垃圾输出地城市管理部门,明确域外建筑垃圾依法转移的审批材料上报以及审批流程,规范域外建筑垃圾合法运输至南通的途径。同时,建立执法协同机制,强化信息互通、案件移送、办案协作,实现对跨区域非法转移、倾倒建筑垃圾违法行为的全链条有效打击。

记者蒋娇娇 通讯员金涛



### 应急演练

1月31日,民兵值班分队在进行应急演练。连日来,通州区刘桥镇人武部组织各村民兵营长分队进行了防暴演练和消防演练,检验民兵分队安全防范及应急处突能力。查洁